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 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Declaro abertos os 

trabalhos da presente reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, 

convocada para a instauração do Processo nº 07, de 2016, referente à 

Representação nº 8, de 2016, do Partido Social Cristão — PSC, em desfavor do 

Deputado Jean Wyllys. 

 Srs. Deputados, hoje talvez seja o último dia de sessão deste semestre. 

Vamos entrar em recesso. A Casa está toda mobilizada para as eleições à 

Presidência. Não vejo sentido em abrirmos esta reunião. Quando a marquei, não se 

cogitava ainda eleição para Presidente da Câmara dos Deputados nesta data. Não 

vejo sentido instaurar um processo que não tem como prosseguir antes do recesso. 

Então, acho que não devemos dar continuidade à reunião. 

 Quanto ao processo anterior, referente ao Deputado Jair Bolsonaro, o 

Deputado Wellington Roberto, que tinha declinado, repensou — repensou! — e está 

na iminência de aceitar a Relatoria. Assim, com relação ao processo anterior, pelo 

que acabei de falar, também não há sentido prosseguirmos. 

 Então, vou encerrar a reunião sem designar Relator para o processo referente 

ao Deputado Jair Bolsonaro e sem abrir o processo contra o Deputado Jean Wyllys. 

Não há contraprazo, já que vamos entrar em recesso a partir de segunda-feira. 

Acredito que a sessão de hoje para eleger o Presidente da Casa deva ir até a 

madrugada de amanhã. Então, provavelmente não vamos ter sessão. 

 Portanto, vou encerrar esta reunião. Vejo aqui sete Deputados. Não há 

quórum. Então, acho melhor encerrarmos a reunião. 

 Pois não, Deputado Zé Geraldo. 

 O SR. DEPUTADO ZÉ GERALDO - Sr. Presidente, eu acho que a decisão de 

V.Exa. é acertada porque realmente a movimentação de hoje na Casa de todos os 

Parlamentares é em função da eleição do novo Presidente. Com quórum tão baixo, 

não há como abrir a reunião para deliberar sobre o que deveríamos. 

 Concordo com a decisão de V.Exa. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Eu agradeço. 

 Pois não, Deputado Alberto Filho. 
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 O SR. DEPUTADO ALBERTO FILHO - Sr. Presidente, é só uma correção. Eu 

acho que a Secretaria da Comissão pode corrigir este erro: ali ainda consta o nome 

do Deputado André Fufuca, que está há 15 dias de licença. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - É verdade. 

 O SR. DEPUTADO ALBERTO FILHO - É importante comunicarmos ao bloco, 

para que indique um substituto para S.Exa. É o alerta. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Sr. Deputado, neste 

caso, S.Exa. não renunciou, está de licença médica, está afastado. Responde no 

seu lugar o suplente. Entendeu? 

 O SR. DEPUTADO ALBERTO FILHO - Aí não muda? Continua? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Continua o nome dele. 

Ele não vai estar presente. Vota o suplente do bloco de que ele faz parte. 

 O SR. DEPUTADO ALBERTO FILHO - De acordo com as novas regras que 

foram aprovadas aqui no Conselho? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Não, de acordo com as 

regras antigas: se V.Exa. faltar, não vier à qualquer reunião, seu suplente responde. 

O mesmo ocorre com o Deputado André Fufuca: ele está afastado, seu suplente 

responde. Mas não muda o nome. 

 O SR. DEPUTADO ALBERTO FILHO - Entendi. No caso, o suplente do bloco 

que primeiro registrar a presença. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Isso. Eu teria que botar 

ali cinco nomes, porque, na verdade, não é um suplente, é um Deputado do bloco. 

Então, se o Deputado André Fufuca sair, qualquer um que chegar será seu suplente. 

 O SR. DEPUTADO ALBERTO FILHO - Está certo. Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Mas, quanto a número 

para abrir esta reunião, não é necessário, porque é reunião de instalação, não 

precisaria número. 

 Haja vista as explicações e pronunciamentos dos Deputados, eu vou encerrar 

a reunião, antes, porém, registro que o nosso delegado me presenteou com um 

exemplar de seu livro e eu quero lhe agradecer. Vou aproveitar o recesso para ler 

pelo menos algumas páginas. No recesso branco, nas eleições municipais, vamos 

trabalhar muito mais do que se estivéssemos aqui. Talvez ele seja meu companheiro 
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de viagem. No avião poderei ler seu livro, Deputado Laerte Bessa. Agradeço a 

V.Exa. a gentileza mais uma vez. 

 O SR. DEPUTADO LAERTE BESSA - Obrigado, Sr. Presidente. Fico 

orgulhoso. Esse livro foi feito por um jornalista carioca, está muito bem escrito. Ele 

me entrevistou durante 2 anos e depois chegou com o livro pronto. Ele me disse que 

há muitos anos acompanhava minha vida na Polícia Civil do Distrito Federal. Nesses 

30 anos como Delegado de Polícia atuei muito operacionalmente, principalmente 

nos crimes que aconteceram em Brasília, e que consegui elucidar, com muito 

orgulho e dedicação. 

 Fico feliz por V.Exa. estar atento ao que estamos passando, para que as 

pessoas reconheçam. A leitura é muito dinâmica. V.Exa. vai gostar. 

 Muito obrigado pelas palavras. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Tenho certeza disso, 

Deputado Laerte Bessa. Eu o lerei com muita atenção, porque deve ser muito 

interessante o que traz o livro sobre V.Exa. 

 Nada mais havendo a tratar, neste instante, às 15 horas, encerro a reunião, 

desejando a todos — imprensa, assessores — um bom, embora pequeno, recesso. 

Para nós, haverá mais trabalho. 

 Quero agradecer a todos, especialmente, pelo trabalho, aos senhores — 

assessoria, Sra. Adriana e todos os que trabalharam no Conselho de Ética. Neste 

semestre o trabalho foi difícil, muito desgastante, mas conseguimos cumprir com 

nossa obrigação. Aos senhores que assessoram nossos Deputados e à imprensa, 

faço meus agradecimentos. Em agosto, a vida vai continuar, e esperamos contar 

com a colaboração e o assessoramento dos senhores. 

 Do mesmo modo, agradeço aos cinegrafistas, fotógrafos, repórteres, 

taquígrafos, todos que estão aqui. Espero que estes pouco mais de 15 dias possam 

servir de descanso, para que, a partir do dia 1º de agosto, voltemos com as baterias 

recarregadas. 

 Muito obrigado. 

 Está encerrada a reunião. 


